

Евросоюз заботится о мигрантах из Грузии |

Author: Надежда Сикорская, [Женева](#) , 31.03.2010.



ИОМ активно работает в Грузии (© ИОМ)

В эти дни открылся Интернет-сайт, призванный профессионально ориентировать тех, кто подумывает уехать из этой страны, по всем основным интересующих их вопросам.

|

Новый [сайт](#), название которого переводится на русский язык как «Информированная миграция из Грузии», - часть финансируемого Европейским Союзом проекта, направленного на борьбу с торговлей людьми в Азербайджане, Армении и Грузии. За его реализацию отвечают три расположенные в Женеве международные организации: Международная организация труда (ILO), Международная организация миграции (ИОМ) и Международный центр по развитию миграционной политики (ICMPD).

Цель сайта, созданного на английском и грузинском языках, - предоставить квалифицированную, объективную и отражающую реальную ситуацию информацию обо всех возможностях безопасной миграции, а также предупредить заинтересованные лица о различных опасностях нелегальной миграции, вплоть до попадания в сети торговцев людьми.

Одна из составляющих проекта - встречи с жителями Грузии в специальных

информационных центрах, организуемых сотрудниками Международной организации миграции (ИОМ) вместе с их коллегами из грузинского Министерства по вопросам беженцев и расселения.

Согласно информации, полученной «Нашей газетой» из тбилисского отделения ИОМ, по оценкам экспертов с 1989 года Грузию покинуло около 20% населения, почти миллион человек. Среди приоритетных направлений называются страны СНГ, прежде всего, Россия и Украина, а также страны ЕС и США.

По данным Верховного комиссариата по делам беженцев при ООН, более 90 тысяч граждан Грузии подали официальные прошения о предоставлении им статуса беженцев – наибольшим спросом пользуются Германия (21 110 ходатайств), Франция (8961) и Швейцария (6020). Как ни странно, в этом списке вообще отсутствует Россия.

Понятно, что эта статистика охватывает только легальные миграционные потоки. Как сообщил нам сотрудник отделения ИОМ в Тбилиси Марк Хулст, «учитывая, что значительная часть миграционных потоков из Грузии по западным направлениям бывает нелегальной на каком-то этапе миграционного процесса, трудно получить статистические данные, которые дали бы полную картину».

На кого и на какой срок рассчитан новый сайт? «По нашим предварительным подсчетам, за время существования проекта (до мая 2011 года) сайтом воспользуется около 3000 человек, – разъяснил нам Марк Хулст. – Эта цифра основана на, в среднем, 5 предполагаемых посещениях сайта в день и сравнимых цифр посещаемости организуемых нами встреч с населением и информационных собраний перед отъездом».

Помимо общей информации о проекте и ссылок на полезные издания, на сайте можно найти координаты различных дипломатических представительств в Грузии, посольств самой Грузии за рубежом, а также миграционных служб разных стран мира. Среди них фигурирует и Федеральная миграционная служба России. Увы, это единственная «кнопка» на сайте, которая не работает. По крайней мере, сегодня. Надеемся, что это лишь техническая неполадка.

[Женева](#)

Статьи по теме

[200 миллионов человек ищут новое места жительства](#)

[Мигранты подвергают опасности зоны отдыха в Швейцарии](#)

[Мигранты тоже люди](#)

[Миграция в районе Черного моря](#)

[Новый этап в управлении миграционными потоками](#)

[Российская поп-звезда против торговли людьми](#)

Source URL:

<http://www.nashagazeta.ch/news/politique/evrosoyuz-zabotitsya-o-migrantah-iz-gruzii>